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２－４ 働く場を確保する手段 
市民が満足度の高い生活を送るためには、瀬戸市民の方々が仕事を持って収入を得

られる状態になることが重要になります。そのためには、働く場を確保する必要があ

りますが、その手段として望ましいものについて尋ねています。 
① 全般的傾向 
働く場を確保する手段としては、「④瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増や

す」が52.6％で一番多く、次いで「⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児な

どの身近なサービス提供をするビジネス）で働く場を増やす」が41.3％になっています。 

問 6 回答数 回答率 

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 415 11.8%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 781 22.2%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働く場を増や

す 
594 

16.9%

④瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増やす 1,850 52.6%

⑤商業や飲食業などを誘致・盛んにして、そこで働く場を増やす 402 11.4%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの身近なサー

ビス提供をするビジネス）で働く場を増やす 
1,452 

41.3%

⑦新産業・ベンチャー注 2等を起業し、そこで働く場を増やす 927 26.4%

⑧その他 103 2.9%

無回答 170 4.8%

合計 6,694 ―

※複数回答のため回答率で整理しています。 

⑧その他 内訳（内容により分類） 回答数 構成比 

アミューズメント施設などを誘致し、人が集まり楽しめるまちづく

りを行う 
15 14.6%

公共交通機関や道路整備を行う 9 8.7%

子育て環境を整備し、女性が働きやすくする 8 7.8%

高齢者の働く場を増やす 7 6.8%

多様な労働形態の仕事（在宅など）を増やしたり、労働環境・制度

を整える 
7 6.8%

働く場を増やす必要がないなどの反対意見 7 6.8%

陶磁器産業などの地場産業を活かしたり、育成する 6 5.8%

自然保護などの環境関連の仕事を増やす 5 4.9%

技能・技術を高める研修・教育の場をつくる 4 3.9%

他都市にはない魅力ある新産業やものを開発する 4 3.9%

行政が仕事をあっせんする 3 2.9%

市内に勤務する労働者の賃金を高くする 2 1.9%

介護などの福祉の仕事を増やす 2 1.9%

公務員の定数削減や、給料を下げ人件費を削減する 2 1.9%

その他、上記以外の理由 9 8.7%

無記入 13 12.7%

合計 103 100.0%
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働く場を確保する手段

11.8%

22.2%

16.9%

52.6%

11.4%

41.3%

26.4%

2.9%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致・盛んにして、そこで働く

場を増やす
⑥地域内のニーズに密着した仕事場（配食、介護、

育児、教育、リサイクルなどの身近なサービス提供

をするビジネス）で働く場を増やす
⑦新産業・ベンチャー注2等を起業し、そこで働く場を

増やす

⑧その他

無回答

回答率
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② 性別による働く場を確保する手段 
性別による働く場を確保する手段についての意向の違いはあまりなく、それぞれ

全般的傾向と同じになっていますが、「⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、

育児などのサービス提供をするビジネス）で働く場を増やす」を選択した方は、男

性より女性が多くなっています。また、「①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増

やす」を選択した方は、女性より男性が多くなっています。 
 

男 女 
選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 239 15.1% 175 9.2%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 333 21.1% 442 23.3%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で

働く場を増やす 

289 18.3% 302 15.9%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 828 52.4% 1,005 53.0%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 173 10.9% 227 12.0%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児など

のサービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

569 36.0% 876 46.2%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす 505 31.9% 419 22.1%

⑧ その他 54 3.4% 48 2.5%

無回答 54 3.4% 101 5.3%

合計 3,044 ― 3,595 ―

※複数回答のため回答率で整理しています。また、性別不明のものを除いています。 

 

性別による働く場を確保する手段

15.1%

21.1%
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52.4%

10.9%

36.0%

31.9%

3.4%

3.4%

9.2%

23.3%

15.9%

53.0%

12.0%

46.2%

22.1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により

  観光関連産業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致し、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

男 女
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③ 年齢による働く場を確保する手段 
年齢による働く場を確保する手段についての意向は、概ね全般的傾向と同様に「④

瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増やす」が一番多く、次いで「⑥地域内

のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの身近なサービス提供をするビジネス）

で働く場を増やす」になっています。20 歳代では「⑥地域内のニーズに密着した仕

事場（介護、育児などの身近なサービス提供をするビジネス）で働く場を増やす」

が一番多く、70 歳以上では、「②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす」が「④

瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増やす」に次いで多くなっています。 

 
20 歳代 30 歳代 40 歳代 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 71 19.9% 86 16.6% 59 12.0%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 46 12.9% 61 11.8% 69 14.1%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす 

49 13.8% 74 14.3% 79 16.1%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 155 43.5% 273 52.6% 280 57.0%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 74 20.8% 89 17.1% 76 15.5%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

184 51.7% 256 49.3% 230 46.8%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増や

す 

94 26.4% 125 24.1% 139 28.3%

⑧その他 12 3.4% 23 4.4% 16 3.3%

無回答 4 1.1% 5 1.0% 6 1.2%

合計 689 ― 992 ― 954 ―

 

 
50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 75 10.1% 71 8.8% 52 9.2%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 159 21.4% 235 29.0% 207 36.6%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす 

132 17.7% 151 18.6% 107 18.9%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 417 56.0% 435 53.7% 278 49.2%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 72 9.7% 56 6.9% 33 5.8%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供をするビジネス）で働く場を

増やす 

333 44.8% 294 36.3% 150 26.5%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増や

す 

216 29.0% 230 28.4% 122 21.6%

⑧その他 18 2.4% 20 2.5% 13 2.3%

無回答 21 2.8% 50 6.2% 69 12.2%

合計 1,443 ― 1,542 ― 1,031 ―

※複数回答のため回答率で整理しています。また、年齢不明のものを除いています。 
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20歳代

19.9%

12.9%

13.8%

43.5%

20.8%

51.7%

26.4%

3.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

30歳代

16.6%

11.8%

14.3%

52.6%

17.1%

49.3%

24.1%

4.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

40歳代

12.0%

14.1%

16.1%

15.5%

46.8%

28.3%

3.3%

1.2%

57.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率
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50歳代

10.1%

21.4%

17.7%

56.0%

9.7%

44.8%

29.0%

2.4%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

60歳代

8.8%

29.0%

18.6%

53.7%

6.9%

36.3%

28.4%

2.5%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

70歳以上

9.2%

36.6%

18.9%

49.2%

5.8%

26.5%

21.6%

2.3%

12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働

く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率
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④ 職業による働く場を確保する手段 
職業による働く場を確保する手段についての意向は、概ね全般的傾向と同様に「④

瀬戸市に企業を誘致して、そこで働く場を増やす」が一番多く、次いで「⑥地域内

のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの身近なサービス提供をするビジネス）

で働く場を増やす」になっています。 

ただ、学生では、「⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などの身近な

サービス提供をするビジネス）で働く場を増やす」の割合が一番多く、次いで、「①

名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす」になっています。 
 

 
④パート・ 

アルバイト 

⑤専業主婦・ 

主夫 

⑥学生 

選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 25 6.0% 57 9.8% 21 28.4%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 83 19.8% 121 20.8% 11 14.9%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす 

65 15.5% 94 16.1% 12 16.2%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 255 60.7% 318 54.5% 23 31.1%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 54 12.9% 72 12.3% 10 13.5%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

204 48.6% 293 50.3% 47 63.5%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす 101 24.0% 131 22.5% 17 23.0%

⑧その他 12 2.9% 12 2.1% 2 2.7%

無回答 11 2.6% 18 3.1% 2 2.7%

合計 810 ― 1,116 ― 145 ―

※複数回答のための回答率で整理しています。また、職業不明のものを除いています。 

①勤め人 ②自営業 ③会社等経営者
選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 180 16.5% 28 7.6% 10 11.8%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 173 15.9% 95 25.8% 20 23.5%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす 

171 15.7% 85 23.1% 15 17.6%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 590 54.1% 186 50.5% 40 47.1%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 150 13.7% 45 12.2% 8 9.4%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

474 43.4% 129 35.1% 30 35.3%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす 318 29.1% 105 28.5% 28 32.9%

⑧その他 36 3.3% 11 3.0% 5 5.9%

無回答 19 1.7% 17 4.6% 5 5.9%

合計 2,111 ― 701 ― 161 ―
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⑦無職 ⑧その他 
選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす 83 10.5% 9 13.0%

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす 248 31.4% 23 33.3%

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産業で働く場
を増やす 

140 17.7% 10 14.5%

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす 392 49.7% 33 47.8%

⑤商業や飲食業などを誘致して、働く場を増やす 56 7.1% 4 5.8%

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児などのサー
ビス提供ビジネス）で働く場を増やす 

241 30.5% 27 39.1%

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす 205 26.0% 20 29.0%

⑧その他 20 2.5% 3 4.3%

無回答 80 10.1% 2 2.9%

合計 1,465 ― 131 ―

※複数回答のための回答率で整理しています。また、職業不明のものを除いています。 

 

勤め人

16.5%

15.9%

15.7%

54.1%

13.7%

43.4%

29.1%

3.3%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

自営業

7.6%

25.8%

23.1%

50.5%

12.2%

35.1%

28.5%

3.0%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率
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会社等経営者

11.8%

23.5%

17.6%

47.1%

9.4%

35.3%

32.9%

5.9%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

パート・アルバイト

6.0%

19.8%

15.5%

60.7%

12.9%

48.6%

24.0%

2.9%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

専業主婦・主夫

9.8%

20.8%

16.1%

54.5%

12.3%

50.3%

22.5%

2.1%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率
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学生

28.4%

14.9%

16.2%

31.1%

13.5%

63.5%

23.0%

2.7%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

無職

10.5%

31.4%

17.7%

49.7%

7.1%

30.5%

26.0%

2.5%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 

その他

13.0%

33.3%

14.5%

47.8%

5.8%

39.1%

29.0%

4.3%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①名古屋市や周辺の都市に勤務する人を増やす

②瀬戸市の陶磁器関連産業で働く場を増やす

③瀬戸市への観光客等の誘致により、観光関連産

業で働く場を増やす

④瀬戸市に企業を誘致して、働く場を増やす

⑤商業や飲食業などを誘致、働く場を増やす

⑥地域内のニーズに密着した仕事場（介護、育児

などのサービス提供ビジネス）で働く場を増やす

⑦新産業・ベンチャー等を起業し、働く場を増やす

⑧その他

無回答

回答率

 


